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SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO HẢI PHÒNG 
TRƯỜNG THPT NGÔ QUYỀN 

 
Mã đề thi: 888 

 

ĐỀ KIỂM TRA GIỮA KỲ 2 
Môn Hóa học 11 

Thời gian làm bài: 45 phút;  
(28 câu trắc nghiệm+tự luận) 

 (Cho: H =1; O =16; N =14; C= 12; Cl =35,5; Br =80; Ag = 108; Các thể tích khí đo ở ĐKTC) 
Thí sinh không dùng bất kì tài liệu gì 

PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (7 điểm)  
Câu 1: Chất nào sau đây chứa cacbon bậc 4? 
 A. CH3-CH3 B. CH3-C(CH3)2-CH3 
 C. CH4 D. CH3-CH(CH3)-CH3 
Câu 2: Khi đốt cháy hoàn toàn một ankan X thu được 0,6 mol CO2 và 0,75 mol H2O. 	Công	thức	phân	tử	
của	X	là: 
 A. C4H10 B. C3H8 C. C5H12 D. C2H6 
Câu 3: Để dập tắt các đám cháy xăng dầu ta có thể dùng 
 A. Cát hoặc bình chứa khí cacbonic B. Bình chứa khí oxy 
 C. Bình chứa khí hiđro D. Nước 
Câu 4: Áp dụng quy tắc Maccopnhicop (để xác định sản phẩm chính của phản ứng) vào trường hợp nào 
sau đây ? 
 A. Phản ứng cộng của Br2 với anken đối xứng. 
 B. Phản ứng trùng hợp của anken. 
 C. Phản ứng cộng của HX vào anken bất đối xứng. 
 D. Phản ứng cộng của HX vào anken đối xứng. 
Câu 5: Công thức phân tử của isopren (2-metylbuta-1,3-đien) là 
 A. C4H10. B. C5H6. C. C5H8. D. C5H10. 
Câu 6: Dùng dung dịch AgNO3/ddNH3 phân biệt được cặp chất nào sau đây? 
 A. but-1-en, but-2-en B. etan, eten 
 C. propin, but-1-in D. propin, but-2-in 
Câu 7: Chất hữu cơ mạch hở nào sau đây là hiđrocacbon no? 
 A. C2H2 B. C6H6 C. C2H4 D. CH4 
Câu 8: Số nguyên tử hiđro có trong propan là 
 A. 4 B. 6 C. 8 D. 2 
Câu 9: Ankan có phản ứng đặc trưng là 
 A. Phản ứng thủy phân B. Phản ứng thế bởi halogen. 
 C. Phản ứng trùng hợp. D. Phản ứng cộng hợp hiđro. 
Câu 10: Đốt cháy một hiđrocacbon thu được số mol H2O > số mol CO2. Công thức tổng quát của 
hiđrocacbon đó là 
 A. CnH2n-2 (n≥ 2). B. CnH2n+2  (n ≥1). C. CnH2n (n ≥ 2). D. CnH2n-6  (n ≥1). 
Câu 11: Chất nào sau đây trong điều kiện thường tồn tại ở trạng thái lỏng? 
 A. Propan B. Pentan C. Etan D. Butan 
Câu 12: Hai chất nào sau đây là đồng phân của nhau? 
 A. CH3CH2OH và CH3-O-CH3 B. CH3CH2OH và CH3-CH3 
 C. CH4 và C2H6 D. CH4O và CH4 
Câu 13: Phản ứng nào sau đây dùng để điều chế metan trong phòng thí nghiệm? 
 A. CH3COONa+ NaOH(t0, CaO) B. Tách hiđro từ C2H6 
 C. C+H2 (t0) D. Cracking C4H10 
Câu 14: Trùng hợp chất nào sau đây thu được polibutađien ? 
 A. CH2=CH-CH3 B. CH3CH2CH2CH3 
 C. CH2=CH-CH=CH2 D. CH2=CH2 
Câu 15: Cho chất X qua dung dịch KMnO4 ở nhiệt độ thường, dung dịch KMnO4 bị nhạt màu. Chất X là 
 A. C2H4 B. CH4 C. C3H8 D. C2H6 
Câu 16: Chất nào sau đây có đồng phân hình học? 
 A. But – 2 – in B. But – 2 – en. C. But – 1 – en. D. But – 1 – in. 
Câu 17: Cho buta-1,3-đien tác dụng với dung dịch Br2 (tỉ lệ mol 1:1) ở 400C thu được sản phẩm chính là 
 A. 1,4-đibrombut-2-en B. 1,2-đibrombut-1-en 
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 C. 1,2-đibrombut-3-en D. 1,4-đibrombutan 
Câu 18: Trùng hợp chất nào sau đây ở điều kiện thích hợp thu được chất dẻo P.V.C 
 A. Etilen B. Propan C. Vinylclorua D. Pripilen 
Câu 19: Ankađien liên hợp là 
 A. Ankađien có hai liên kết đôi cách nhau một liên kết đơn 
 B. Ankađien có một liên kết ba và một liên kết đôi 
 C. Ankađien có hai liên kết đôi liền kề 
 D. Ankađien có hai liên kết đôi cách nhau hai liên kết đơn 
Câu 20: Propen có tên gọi khác là 
 A. axetilen. B. propilen. C. etilen. D. propan 
Câu 21: Dãy đồng đẳng của etilen có công thức chung là 
 A. CnH2n+2 (n 1) B. CnH2n-2 (n 2) C. CnH2n (n 3) D. CnH2n (n 2) 
Câu 22: Butan có công thức phân tử là 
 A. C3H6 B. C4H10. C. C2H6. D. C3H8. 
Câu 23: Trong hợp chất hữu cơ, cacbon có hóa trị 
 A. 1 B. 2 C. 4 D. 3 
Câu 24: Phản ứng nào sau đây sinh ra axetilen? 
 A. Đun C2H5OH với H2SO4 đặc ở 1700C B. C2H4 + H2 dư (Ni,t0) 
 C. CaC2+ H2O D. Crackinh C4H10 
Câu 25: Hiđro hóa C2H4 bằng H2 (có xúc tác Ni, t0) thu được sản phẩm là 
 A. CH4 B. C2H2 C. C2H4 D. C2H6 
Câu 26: Ứng dụng nào sau đây không phải là ứng dụng của axetilen? 
 A. Dùng sản xuất tơ sợi tổng hợp 
 B. Dùng trong đèn xì oxi-axetilen để hàn, cắt kim loại 
 C. Dùng sản xuất chất dẻo PVC 
 D. Dùng làm nhiên liệu (gas) đun nấu trong gia đình 
Câu 27: Cho phản ứng :   C2H2   +    H2O   A  
A là chất nào dưới đây ? 
 A. C2H4. B. C2H2O. C. CH2=CHOH. D. CH3CHO. 
Câu 28: Cho propen tác dụng với H2O (H+,t0)  thu được sản phẩm chính là 
 A. CH3-CH2-CHO B. CH3-CH2-CH3 
 C. CH2(OH)-CH2-CH3 D. CH3-CH(OH)-CH3 
----------------------------------------------- 

PHẦN II. TỰ LUẬN (3 điểm) 
Câu 29 (1 điểm). 
Viết phương trình hóa học của các phản ứng thực hiện sơ đồ chuyển hóa sau (ghi đủ điều kiện phản ứng): 
CH4  C2H2  C2H4  C2H6 C2H5Cl 
Câu 30 (1 điểm).		
Cho anken X lội qua dung dịch brom dư. Sau phản ứng thấy có 16 gam Brom tham gia phản ứng và khối 
lượng bình brom tăng 5,6 gam. Biết X có đồng phân hình học.  
     Xác định công thức phân tử, công thức cấu tạo của X  
Câu 31(0,5 điểm).  
Chất hữu cơ X có công thức phân tử C6H6 . Biết 0,01mol X tác dụng hết với AgNO3 dư trong NH3 tạo ra 
2,92 gam kết tủa.  
    Tìm các công thức cấu tạo có thể có của X   
Câu 32(0,5 điểm).  
Cho hai hidrocacbon A và B có cùng công thức C5H12 lần lượt tác dụng với Cl2 ,chiếu sáng (theo tỉ lệ mol 
1:1) thì A cho một dẫn xuất duy nhất, còn B cho 4 dẫn xuất. Xác định công thức cấu tạo của  A,B, viết 
phương trình phản ứng xảy ra. 

----------- HẾT ---------- 
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